

Вперед к коммунизму

Усиленно готовить семена к весне

«От плохого семени не жди хорошего племени» — говорит народная поговорка. Она еще раз подсказывает работникам сельского хозяйства, что семена к посеву надо готовить вовремя и хорошего качества.

В нашем районе есть колхозы, которые считают засыпку семян повседневным делом, настоящей заботой. Так, колхоз «Красное Ковернино», председатель тов. Лукичева, полностью засыпал семена всех культур — овса, пшеницы, проса, гороха, картофеля, овощей. Недостаточное количество клевера и гречихи колхоз приобретает за счет излишков других зерновых и бобовых культур. Все семена отсортированы и имеют кондицию первого класса.

Полностью засыпали и отсортировали семена колхозы «Красный север» — председатель тов. Овсянников, «Память Ильича» — председатель тов. Шагина, «12 лет Октября» — председатель тов. Столетова.

Однако так обстоит дело далеко не везде. Положение с засыпкой семенных фондов в районе тревожное. Многие руководители колхозов до сих пор палец о палец не стукнули и надеются получить семена из государственного кармана. Таким настроением живет председатель Мостовского колхоза тов. Кротов. Вместо приобретения семян он только в ноябре растранижил 3 тонны овса.

На преступный антигосударственный путь встал председатель Арефьевского колхоза, Анисимовского сельсовета, тов. Староверов. Он за короткое время растранижил 6,7 центнера овса. Для этих горе руководителей нет дела до того, чем

колхоз будет сеять весной. Они не понимают и не хотят понять, что семена это основа артельного хозяйства, его будущее. Руководители сельсоветов и партийные организации должны строго пресечь и не допускать подобных фактов растраниживания семенных фондов. Районному прокурору тов. Кучину надо строго наказать виновных в этом преступлении.

Серьезного внимания заслуживают семена клевера. Очень во многих колхозах Семинского, Шадринского сельсоветов клевер хранится небрежно. В Хрящевском промколхозе, председатель тов. Серышев, клевер, собранный с 10 гектаров, до сих пор не вытерт. Такое же положение в Беляевском, Старцевском колхозах.

Плохо обстоит дело с сортированием семян. Зерноочистительные машины в большинстве сельсоветов не используются, хотя их считанное количество. Руководители сельсоветов, партийных организаций должны организовать сортирование семян, создать сортировочные бригады, составить график их работы. Особое внимание обратить на хранение семян. Беречь семена как зеницу ока, не допускать порчи и хищения, организовать охрану складов.

Засыпка семян, их подготовка и хранение являются теперь самой важной, самой повседневной задачей колхозников, руководителей колхозов, партийных организаций и сельсоветов. Только при наличии доброкачественных семян колхозы района могут рассчитывать на получение в будущем году высокого урожая.

Из опыта передовых звеньев

Как мы получили высокий урожай

Мое звено семеноводческое. Состоит оно из 7 человек. В этом году мы выращивали яровую пшеницу на площади 2,2 гектара и овес — 17,5 гектара.

По плану звено должно было получить урожай овса по 12 центнеров с гектара. Мы получили по 13. Пшеницы вместо 10,3 центнера с гектара мы собрали по 12.

Урожай выращивали любовно и самое главное применили в полном объеме агротехнику. Землю обработали исправно. Под пшеницу — вдоволь удобрили, внесли золы 6 центнеров на гектар и фекалия. Обе культуры посеяли в лучшие сроки. И когда появились всходы внимательно следили за ростом. Дважды выпалывали сорняки. На эту работу выходили и стар и мал.

Труда вложили немало. Но за то, когда созрело наше жи-

то, сердце радовалось — крупный колос, налившееся, тяжелое зерно. Ну, думаем, хорошие семена мы вырастили колхозу.

И действительно, сейчас у нас в колхозе имеются семена всех культур, отсортированные доведены по качеству до 1 класса. А раз есть хорошие семена, значит и в будущем году можно рассчитывать на получение богатого урожая.

Сейчас наше звено, да и другие звенья колхоза, заготавливают к весне удобрения. Тов. Смурова собирает золу. Сделаем все необходимое, чтобы в предстоящем году наш колхоз снова славился высокими урожаями.

А. Кокурина, руководитель семеноводческого звена в колхозе «Красное Ковернино».



Москва

Старинные Кремлевские куранты слушают весь мир. Их мелодичный звон возвещает очередной салют столицы нашей Родины доблестным войскам Красной Армии. На снимке: Кремлевская башня с курантами.

Навстречу дню Сталинской Конституции

Ковернинский райпищекombинат отметил день Сталинской Конституции успешным выполнением производственного плана. Задание за ноябрь месяц по выпуску пищевой продукции выполнено на 285 процентов. Особенно хорошие образцы в работе показывали рабочие Гореловская, Черепенина, Гарина, Родичева.

Пищекombинат осваивает новые виды производства, вырабатывает жидкое мыло, клюквенный кисель. В декабре открывается паточное производство. Л. Большухин.

Артель „Победа“ — всенародному празднику

Всенародный праздник — день Сталинской Конституции Ковернинская артель «Победа» отметила выполнением годового производственного плана. По промышленности план выполнен на 105,7 процента, а в целом по артели, включая торговлю, нетоварные трудовые предприятия и общественное питание — на 138,6 процента.

Председатель артели «Победа» П. Жаворонков.

Секретарь М. Кузнецов

Выполнили годовой план

Ковернинский промкомбинат ознаменовал день Сталинской Конституции высокими производственными показателями. Годовой план выполнен на 102 процента. Лучшие показатели имеет швейная мастерская, руководитель тов. Румянцева, сапожная мастерская — тов. Щербачков и кожевенная. К. Бельшанин.

„В Великой Отечественной войне мы отстаивали свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.“

Сталин.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 29 ноября по 5 декабря 1944 года)

На территории Чехословакии наши войска первого декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября, наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта при содействии войск 2-го Украинского фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окрестным центром Венгрии городом Шаторалья-Уйхель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30 ноября овладели окруженным центром Венгрии — городом Сиксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окруженный центр Венгрии — город Эгер. Этот город является одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат.

Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3 декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом Мишкоц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска второго Украинского

фронта на территории Венгрии взяли в плен 21 тысячу 745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Зняты города и крупные узлы коммуникаций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов с боеприпасами, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбовар, Дунафельдвар, Тамаш, Сент-Меринц и Сигетвар.

За время с 1 по 3 декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

ДЕЛО ВСТАЛО ИЗ — ЗА КЕРОСИНА

В прошлом году молодежь и интеллигенция Хохломского сельсовета приняли активное участие в смотре художественной самодеятельности. Хохломский хоровой кружок показал лучшее исполнение песен и массовых плясок.

В этом году хохломцы не начинали подготовку к смотру. Не

намечен репертуар, не проведено ни одной репетиции. Дело встало из-за отсутствия керосина. Председатель сельсовета тов. Вахмин не хочет помочь избежательные в обеспечении светом.

До начала смотра остаются считанные дни. Хохломцы должны наверстать упущенное.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 декабря 1944 года в 12 часов дня в Доме партпроса созывается XX сессия районного совета депутатов трудящихся. Повестка дня:

1. О состоянии и задачах организационно-массовой работы советов (докладчик тов. Облаев И. Д.)
 2. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах.» (докладчик тов. Потапов И. Я.)
- На сессию приглашаются: депутаты райсовета, председатели исполкомов сельсоветов, председатели постоянных комиссий, заведующие отделами исполкома райсовета, руководители предприятий, учреждений и организаций по извещению. Председатель исполкома райсовета И. Облаев. Секретарь исполкома райсовета В. Быстров.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

О внеклассном чтении

Быва — могучее орудие воспитания и образования детей. Она оказывает огромное влияние на формирование воли, характера школьника, способствует расширению кругозора детей, углублению их знаний. Перед каждым учителем стоит задача — обеспечить доступность чтения всем детям, помочь выбирать книги, научить читать книги с наибольшей пользой и сознанием. И это, конечно, нужно делать с самых первых шагов обучения.

Как бы превосходно учащийся ни знал произведение, которое изучалось в классе по программе, учитель не имеет права ставить ему отметку «5», если ученик не читал других произведений классиков по рекомендательному списку, если он знает материал только в объеме учебника.

Школьная библиотека неотъемлемая часть школы, всего учебно-воспитательного процесса. Вот почему внеклассное чтение детей заслуживает особого внимания.

Большинство школ района начали организацию внеклассного чтения с комплектования и учета школьных библиотек. В тех школах, где библиотеки малы, учащиеся совместно с учителями организуют сбор книг с населения. Так, например, в Скоробогатовской НСШ путем сбора книг школьная библиотека увеличилась на 225 книг. В Малаховской школе организован почин книжек — самоделок. Сделано 35 книг. Большинство этих книг является дополнительным материалом к прохождению программного материала. Например, «Крыша мира», «Первопечатник Федоров», «Женщины коммуны» и

другие.

На должную высоту поставлена организация внеклассного чтения в Крутовском методобъединении в школах Чуловской, Коловодской, Б-Крутовской и других. Организован учет прочитанных книг, проводятся читательские конференции, письмо сочинений по прочитанным книгам.

Б-Крутовская школа имеет школьную библиотеку в 500 книг. Здесь один раз в месяц проводятся читательские вечера. На первой читательской конференции учителя выявили, что читают дети. Учащиеся называли книгу и ее автора, расказывали прочитанное, называли героев книги, зачитывали интересные отрывки. Некоторые учащиеся по заданию учителя приготовили пересказы отрывков интересных книг.

Закончился читательский вечер художественным чтением по ролям басен Крылова (в костюмах, масках), например, «Ворона и лисица», «Букашка и петух» и другие. 3-й читательский вечер будет проходить по книге «Павел Морозов». Результаты проделанной работы огромны. Все учащиеся являются читателями школьной библиотеки. Заметно улучшается устная речь детей.

В дальнейшей организации внеклассного чтения учителям района необходимо уделить больше внимания на художественность чтения. Научить детей читать научные книги. Учащиеся старших классов должны иметь дневники с отзывом о прочитанных книгах.

Инспектор РОНО

А. Романычева.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Войска Красной Армии переправились через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишкоц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушивают на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что Верховное Командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скочаны.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребителями свыше полутора миллионов человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом, был приведен 3 декабря в исполнение. 20 тыс. польских граждан, собравшихся на площади, где происходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии несколько дней назад закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, ввергших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут 2 специальных народных трибунала в Софии. Во Франции на днях были казнены по приговору суда убийцы бывшего министра Мандела, выступившего в 1940 году против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденных от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Л. Вольтский.



Первый Прибалтийский фронт

У Кости Игнатова особые счёты с гитлеровцами. Немцы дотла разорили его родное село, убили отца. К. Игнатов ушел добровольцем в Красную Армию. Попав в саперную часть, он скоро стал общим любимцем. Однажды надо было разведать брод. Под вражеским артиллерийским огнем Костя Игнатов выбрал место, где можно было пройти пехоте, и благополучно вернулся в свою часть. На его счету уже свыше 300 обезвреженных немецких мин. К. Игнатов — кавалер двух орденов: Славы II и III степеней.

Приобрели 6 тонн семян

Б-Гарский колхоз, Скоробогатовского сельсовета, на протяжении последних трех лет не обеспечивал себя семенами и получал их в порядке помощи из других колхозов. В этом году колхозники решили положить все силы, но нажить своих семян. Уже сейчас развертывается работа по засыпке семенных фондов, куплено 6 тонн овса.

Растранижируют льносемя

Засыпка семян является самой важной задачей колхозов нашего района. Однако руководители Марковского колхоза тов. Флягин и Мягковского тов. Зотин, недолго думая, перебили на масло по 200 килограммов льносемян, собранного с общих посевов. Масло продали на рынке, а часть израсходовали. Оба эти колхоза не сдали государству ни килограмма льносемян и не засыпали семена.

От редакции: Районному прокурору тов. Кучину надо расследовать факты разбазаривания льносемян в Марковском и Мягковском колхозах и руководителей колхозов, виновных в этом преступлении, привлечь к ответственности.



Районное собрание партактива

Вчера состоялось районное собрание партактива, которое обсудило доклад секретаря райкома партии тов. Костерина об очередных задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада тов. Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции.

—Каждый советский человек, говорит тов. Костерин, — ст. ма- ла до велика, повторяет радостный итог побед, подведенный в докладе тов. Сталина. В этих величественных победах вложена большая доля труда партийных и не партийных большевиков, всех трудящихся нашего района.

В текущем году колхозы района более успешно завершили сельскохозяйственные работы по сравнению с прошлым годом. Весенний сев закончен на 10 дней раньше. Во время проведен подъем паров, перевыполнен план озимого сева, организованнее и на 24 дня раньше проведена уборка урожая. Перевыполнен план подъема язи, тем самым заложено начало урожая и в 1945 году.

Колхозы досрочно выполнили государственный план поставок мяса, шерсти сена. Перевыполнили свое производственное задание Ковернинская и Хохломская МТС.

Наша местная промышленность и промкооперация производственный план за 11 месяцев выполнили на 105 процентов, выпустили продукции на 5, 2 миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

Однако районная партийная организация имеет еще ряд нерешенных задач. 49 колхозов района не выполнили государственный план хлебозаготовок. Особая плохо работали по хлебозаготовкам Анисимовский, Фатежский, Хохломский, Казанцевский сельсоветы. Многие сельсоветы, колхозы и райзо неудовлетворительно работали

по животноводству, в результате чего государственный план районом не выполнен ни по одному виду скота. Крайне медленно идет подготовка к весеннему севу в колхозах и МТС. К засыпке семян большинство колхозов не приступали. План ремонта сельхозинвентаря и машин МТС не выполняется.

Неудовлетворительно работают за последние месяцы некоторые промышленные предприятия. Не выполнил производственного плана 3-я госфабрика, льнозавод, Чуловская, Осинская и Ивановская промартели. Все это явилось результатом ослабления идейно-политического воспитания кадров и партийно-политической работы в колхозах и МТС.

—Во всей нашей работе, — говорит в заключении тов. Костерин, — вожаком и организатором масс призван быть коммунист, но ему равняются люди, он должен проявлять всюду инициативу. Поэтому он должен быть знатоком своего дела. Коммунист должен неустанно повышать свой идейно-политический уровень, овладевать большевизмом. Без этого мы не можем преодолеть наши недостатки.

В прениях по докладу выступило 15 человек. Особенно резкой критике подвергли выступающие слабую работу парторганизации в подготовке к севу.

Собрание приняло решение, обязывающее каждого коммуниста, комсомольца глубоко изучать доклад тов. Сталина, разъяснять его трудящимся нашего района.

Решение собрания партактива мобилизует партийную организацию на успешное завершение сельхозработ, выполнение плана по животноводству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, быстрейшую подготовку к весеннему севу.

Письма с фронтов Отечественной войны

Боевой активист, храбрый воин

Ефрейтор Веселов Федор Алексеевич, уроженец деревни Степаново, Ковернинского района, в нашей части считается лучшим боевым активистом, храбрым воином и мастером мино-саперного оружия. Он горит ненавистью к немецким захватчикам. На его боевом счету числится около 600 обезвреженных и поставленных против немецких танков и пехоты

мин. Выполняя боевое задание командования под ураганным огнем врага Веселов всегда служит примером для других красноармейцев. Командование по заслугам оценило его боевые дела, наградив медалью «За отвагу».

Земляки тов. Веселова могут заслуженно гордиться своим защитником Родины.

Капитан Кудинов.

Колхозникам Кротовского колхоза

Здравствуйтесь дорогие земляки. Второй год как я на фронте. Служу артиллеристом. Большой путь освобождения нашей земли прошел за это время. Много гитлеровской нечисти полегло от наших снарядов. А путь мой от Смоленска до Балтийского моря.

Сейчас я на границе с Восточной Пруссией. Готовимся с честью выполнять приказ тов. Сталина — добить раненого фашистского зверя в его собствен-

ном логове.

Мы сделаем это и тогда с победой вернемся в свой родной дом. Но это мы сделаем с вашей помощью, дорогие товарищи. Работайте лучше, самоотверженнее. Всемерно поддерживайте нашу Красную Армию.

Пишите о своих трудовых делах.

С приветом Рябов Павел Федорович.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА.